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Matrice
i= 1 2, e m
A = b'J ]T]xn | —
J - 1| 21 Y n
Zadaci:

~2 2 1
a) A + B, b) 2A - 3B, c) AB,

. 3 -1]. -10 .
1. Zadane su matrice A = 2 1 B= . Naéi:

d) BA, e) AB - BA,

2. Izracunati:

31 1 2
2 11 321
a) 12 1|, b) 121, o [1]-f 2 3],
301 01 2

10 2 3

2 58 -4|[3 2 5
df 2 3]|4], e)|6 9 -5|-|4 -1 3|,
1 47 3]|6 9 5

3. Izracunati:
1 _27? 1 11% 4 3| |-28 93 7 3
a) ) b) ) C) ) ) .
3 _ 01 7 5 38 -126| (2 1

4. Odrediti sve matrice koje komutiraju s danom matricom:

1 2
a) A= , 1 00
-1 -1 b) B=|0 1 0].
31 2

Rezultate provjeriti!

5. Ako se zna daje A- Al =E naciinverznu matricu sljedecih

matrica:
] 3 -4 5
1 2 coso —Sho
a) A= , b) A=| . , ¢ A=2 -3 1
3 4 sho  cosa
3 -5 -1

Matematika 1 — zadaci za vjezbu matrice 1


http://www.sve
http://www.sve

Gradevinski fakultet Strojarski fakultet

SveucilisSta u Mostaru SveuciliSta u Mostaru
http:/ /www.sve-mo.ba/gf/ http:/ /www.sve-mo.ba/sf/
1 -2 3
6. Izracunati f(A) akoje f(x) =3x2-2x+5 i A=|2 -4 1
3 -5 2

7. Dokazati matematickom indukcijom:

{7 4}“ {6n+1 4n}
a) = vneN

-9 - ~9n 1-6n
3 271" [2n+1 2n

b) = vneN
-2 - -2n 1-2n

8. Rijesiti matricne jednadzbe:
2 5 4 -6 21 |10
a) . X = ) b) X . = ,
1 3 2 1 2 1] |01
1 2 3 5 3 -1 5 6| |14 16
c) X = , d) X - )
3 4 59 5 -2 7 8 9 10
9. Rijesiti matricne jednadzbe:

a) (A-2E)-X=A+E, b) X - (A-2E)=A +E,

) 21
akoje A= .
o 2

10. Nadi sve matrice koje komutiraju s matricom:
-1 0 1 2
a) A= , b) X = .
2 1 -1 -1

11. Iskoristiti a) Cramerovo pravilo,
b) matricni postupak,
c) Gaussov postupak

u rjeSavanju sustava linearnih jednadzbi:

2Xx + 3y + 5z = 10
a) X + 2y + 2z = 3
X + 7y + 4z = 3
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2X; + 2X, — X3 — X, = 4
4x; + 33X, — X3 + 22X, = 6
b 8X; + 55X, - 3X; + 4x, = 12
33X, + X, - X3 + 2X, = 6
X1 - X3 + X, = 3
2X; + X, — X3 — X, = 2
) sy, ~ 3, = 2
X, + X, + Xz + X, = 2

Il
=

X + y - 2z
d-2x + y + 4z

X — Yy - a =
-2 e X + & - z =

-X + 2y + kz = -1 X + Yy — z =
[u primjerima d) i e) diskutiraj rjeSenja]
RijeSiti homogene sustave:

2X + 3y - z =0 ax - y + 2z = 0

a X + 5 + 2z =0 b)3xx + (2a+3)y - z =0
X + 8y + z

0 4x  + 4y + z =0

Naci zajednicko rjeSenje sustava:
X + 2y = 5

X + y = 2

2x -y =1

Odrediti parametar a tako da sustav ima rjeSenje i zatim naci
to rjeSenje.

X + ay = 5
X + y = 2
ax + 2y = 4

Za koje a sustav ima netrivijalna rjeSenja. Za dobivene
vrijednosti od a rijeSiti sustav:

2Xx + 6y + (a+6)z = 0

-X + 17y + 5z =0

ax + 5y + 13z =0
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